

# “中国创翼”大赛大同初赛落幕

## 36个优秀项目脱颖而出

本报讯（记者 辛雅君）在刚刚结束的第六届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛大同初赛中，36个优秀项目脱颖而出，其中，30个项目将被推荐参加省赛。这场为期9天的赛事吸引了326个项目参与，创下了我市历届参赛项目数量的新高，在全省范围内领先。

6月11日至6月19日，大同初赛的先进制造、现代服务、乡村振兴、银发经济、绿色经济等5个赛道的赛事分别在大同经开区、云冈区、天镇县、平城区、灵丘县举办。参赛项目呈现出行业多元化的特点，充分体现创新性、带动就业能力等普遍性，同时又具有大同特色。

为帮助各参赛项目更好地准备比赛，大赛组委会定期组织轮训，为报名者答疑解惑，通过邀请国赛评委进行线上和线下的讲座及赛前集训和大赛实战模拟，既提升创业者对于大同初赛的认知，又有利于报名者参赛备赛。

大赛评委从创新性、带动就业、项目团队、现状与未来等四大维度进行评审，采取“6+5+1”的模式，通过现场路演、评委提问、现场打分的方式评审项目。经过紧张激烈的角逐，最终评选出了一等奖5名、二等奖7名、三等奖12名、优秀奖12名。

市招生考试中心发布公告

## 我市将重新组织中考英语听力考试

本报讯（记者 田雁）昨晚，市招生考试中心发布公告，按照省招生考试管理中心统一安排，我市重新组织初中学业水平考试（中考）英语听力考试。我市所有中考考生将于6月23日17时30分在原考点、原考场参加英语听力考试，并于6月23日17时前凭原准考证完成入场。

省招生考试管理中心昨日下午发布公告，对我省中考英语听力考试未能正常完成的原因做了解释，并向考生、家长和社会表达了歉意。公告称，6月22日上午，全省初中学业水平考试（中考）英语听力考试中，因省招生考试管理中心技术原因，导致部分考点英语听力内容不能正常播放，未能正常完成考试。经研究，我中心决定启用难度系数一致的英语听力考试备用试题，对未完成听力考试的考点（以县为单位）重新组织一次考试。请重新参加英语听力考试的考生于6月23日17时30分在原考点、原考场参加英语听力考试，并于6月23日17时前凭原准考证完成入场。

目前，相关调查处理工作已启动，有关情况将及时向社会公布。

## 检察公益诉讼 助力“老有颐养”

本报讯（记者 孙露）近日，平城区检察院通过制发检察建议、公开听证督促相关行政部门依法履职，促使两家存在消防安全隐患的养老机构及时整改。

日前，该院公益诉讼检察官在走访调查中发现，有两家养老机构不同程度存在消防设施配置不完善、维护保养不到位、消防通道不畅通、消防安全日常管理疏忽等问题，存在重大消防安全隐患。养老机构居住的大多为高龄失能的老年人，消防安全意识薄弱，行动能力较差，逃生自救能力较弱，一旦发生火灾，极易造成人员伤亡。

全面掌握相关问题后，该院专门组织召开了“关于督促消除养老服务机构消防安全隐患行政公益诉讼案”公开听证会，邀请听证员、特邀检察官助理、“益心为公”检察云平台志愿者以及相关行政部门负责人参加。

随后，相关行政部门实地查处，消除了所涉养老机构消防安全隐患。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报融媒”  
官方微博

## 走，摘杏儿去！

### 农业部门推荐多条采摘路线

龙泉镇新孙仁堡村杏果基地，有大接杏100亩，7月5日至7月20日可采摘。

云州区杏果品种丰富、品质优良、采摘时间长、交通便利。该区峰峪乡经纬生态庄园在小王村附近，有杏园70亩，6月10日至7月25日可采摘；聚乐哈蜜杏林果合作社在聚乐乡塔儿村，有凯特杏、大接杏、哈密杏、梅杏、香白杏等700亩，6月20日至7月底可采摘；云洲百果采摘园在西坪镇中高庄村西，有凯特杏、大接杏、哈密杏、梅杏6月28日至7月20日可采摘。

天镇县唐杏个头大、水分足、糖分高，3个就有500克重，是地理标志农产

品。该县南河堡乡东沙河村有千亩唐杏园，已认证绿色食品，6月底至7月10日可采摘。

左云县海拔高、昼夜温差大，杏果个头大、糖分高、无纤维、口感好。该县兴然种养园在三屯乡汉圪塔村西，7月2日至7月15日可采摘；范家寺三兴农牧有大接杏、哈密杏500亩，7月2日至7月27日可采摘。

新荣区果园品种较多，离市区较近，交通方便，适宜休闲采摘。该区花园屯乡马庄村采红果园在红石崖景区旅游路旁，有哈密杏、大接杏、金太阳杏，6月底至7月15日可采摘。

## 农业银行大同市分行交出普惠金融“高分答卷”

本报讯（记者 吴华）今年，农业银行大同市分行再次交出普惠金融业务高质量发展的“高分答卷”。截至6月19日，普惠贷款余额达到31.67亿元，较年初净增13.6亿元，增幅75%；有贷户达到5464户，较年初净增1736户，增幅47%。

为进一步提升服务质效，为我市实体经济提供更优质专业的金融服务，农业银

行大同市分行分别与大同经开区装备制造园区、市市场监督管理局、市科学技术局及市工业和信息化局签署战略合作协议，通过建立持续对接、深度合作的长效机制，助推我市实体经济的稳健发展。目前，该行以“科技e贷”“增信贷”“商户e贷”为拳头产品，不断完善“线上+线下”的小微企业贷款产品体系，积极推动金融产

品创新，激发金融市场活力。

农业银行大同市分行积极落实各项普惠金融政策，助力小微企业和个体工商户“轻装上阵”，营造一流营商环境。取消小微企业服务收费项目21项，降低小微企业服务收费项目11项，仅一季度减免费用达320万元。贷款平均利率低至3.6%，有效缓解企业融资难、融资贵的问题。



6月26日是国际禁毒日。20日，广灵县公安局禁毒大队来到斗泉九年制学校，为师生们带来一场禁毒主题趣味游戏比拼，寓教于乐，引导学生筑牢远离毒品的思想堤坝。图为学生参加禁毒投篮趣味游戏。

本报记者 张占兵 摄

云州区慧农现代农业科技产业园是省级重点项目。日前，项目一期工程的玻璃温室、室内保温、室内路面硬化、给排水工程、强弱电工程、环节控制工程等正在加紧施工，预计9月可建成投产。图为施工人员正在安装智能化玻璃温室。

本报记者 于宏 摄

